

5分钱的帮助让他牵挂了35年

十多年来济南市民曹先生一直在寻找好心人



城市良心
 安利(中国)日用品有限公司协办

热线: 96706126

“来济南后的这十多年,我一直在寻找那位帮我买票的人。”近日,市民曹先生联系本报记者,希望找到35年前乘4路公交车帮他买票的热心人。尽管只是5分钱的帮助,却给他解了大围,曹先生至今念念不忘,希望能当面说一声谢谢。

本报记者 肖龙凤
 实习生 王亚鹏

5分钱难倒小健儿 好心人帮忙买车票

事情要从1979年秋的一天说起。20岁出头的曹先生在泰安当兵,来济南出差。为单位采购了一些必需品后,曹先生从大观园坐上了4路车。那时候济南公交实行“梯行票”,有5分、1角、1角5分和2角等4种票价,曹先生需要交5分钱。

当掏钱买票时曹先生傻了眼,急急忙忙出门办事,身上没有带零钱,只有10元钱。售票员也是个年轻的小伙子,“我不知道他是真的找不开,还是以为我故意拿出10块钱为难他,态度不太友好,我不是不买票,当时是真的没有零钱,他就让我下车。”车还没到站不可能停下,一时间,场面有点尴尬,不少人都往那边看。

这时候“救星”出现了。曹先生回忆,“有一位30岁出头的女同志,帮我付了车票。接着就到站下车了。”曹先生匆匆忙忙只说了一声“谢谢”。

寻找好心人 他打听了十多年

曹先生隐约记得,那位好心人是在天桥南头下的车,向济南火车站方向走的。“穿着不是很鲜艳,手里还拎着一个小手提包,当时可能是在火车站周围上班,不像在那边住。”

那时候在济南,5分钱可以买一支奶油分量十足的雪糕,2分钱可以买一盒火柴。“普通人的月工资大概在30块钱,生活还是挺艰苦的,5分钱当时也是不小的一笔钱。”说起当时的情形,曹先生充满了感激。

“济南真有好心人。我到现在都相当感激这个人,念念不忘这个事儿,一直想找到她,好好



30多年过去了,当年的4路车也经历了多次变化。本报记者 肖龙凤 摄

地感谢她。”十多年前,曹先生调到了济南工作,从那时起,他就开始跟亲戚、朋友、战友等念叨这个事情,希望他们一起帮忙打听好心人。

30多年变迁 4路车成了唯一见证

“现在我快退休了,她也该60岁开外了。”行动匆忙,曹先生没有保留当时的车票,更没有那

位女士的任何信息或联系方式,到现在也没找到人。

30多年沧桑变化,基本没变的是4路车线路。济南公交二公司三队徐振宁队长介绍,现在省城发车最早(早5点),收车最晚(凌晨00:40)的4路线,堪称“老字号”。从1949年开通到现在,车型换了不少,票价做了调整,主线路基本没变,北头始发站还是

1979年曹先生乘车时,4路车大

约是从冻口至二七新村,设16个站点。上世纪90年代初,4路车向南延长到重汽技术中心,增设5个站点。从那以后,线路没再变化。

还有一个事情没变,就是曹先生对那位好心人的感念。“我也知道要想找到她,难度比较大。她得身体挺好,记性也好。很多人随手做了好事,过后就忘了。”曹先生平静的话里难掩失落,“我希望说出来让更多人知道,让大家来帮我找一找。”

公交车上演浪漫爱情故事

车为媒,公交再添“夫妻档”



公交车上的故事

本报记者 孟燕
 实习生 李静 徐军

驾驶员打动女乘客

“公交车是我们的‘红娘’。”今年是31岁的61路驾驶员张盟工作的第8个年头。谈起自己的爱情故事,张盟一脸骄傲。

2007年初,他当时开21路线,每天都有个漂亮姑娘坐车。“公司要求微笑服务,她一上车我就对她微笑,说‘你好’。”慢慢地俩人熟悉了,那个姑娘就是苗娟。

这是济南公交公司一个耳熟能详的爱情故事。漂亮女乘客苗娟和男公交驾驶员张盟在公交车上相识、相爱,还举办了一场“轰轰烈烈”的公交婚礼。受丈夫影响,今年苗娟将成为一名电车驾驶员。

有两件事苗娟记得特别清楚,21路经常有位拄双拐的老人坐车,腿脚不便,张盟就背着老人上下车。一位女乘客刷卡时,提包里的钱包被小偷偷走了。张盟看见后,将小偷抓了现行。

“我都在车上看着,觉得这个驾驶员勇敢,有正义感,不怕事。”苗娟强调。2007年8月,两人确定了恋爱关系。

公交婚礼让他们成“名人”

“虽然工作很忙,但我也会时不时搞些‘小浪漫’。”张盟表

示,每到七夕节、生日等纪念日,他总会送些小礼物让苗娟高兴。“我们也不是多么花哨的人,她家里的灯棍、插座、电视坏了,我都抢着去修,做这些更实在。”

2008年3月29日,张盟办了公交公司里第一场公交车婚礼。张盟说,当时苗娟非常支持“公交车婚礼”,觉得比宝马奔驰“拉风”多了,环保节能,还更有纪念意义。

这场公交车婚礼让两人成了“名人”。“当时我们的照片就是报纸头版,各家媒体都做了报道,我特意买了50份报纸,送给朋友们。”张盟说。



张盟向记者展示当时“上头条”的婚礼照片。本报记者 孟燕 摄

妻子也将成“公交人”

结婚快6年了,转眼间儿子都已经4岁了,夫妻俩从未红过脸。张盟对妻子的理解很感激,每天下班后,苗娟就“命令”丈夫,“该吃饭吃饭,该睡觉睡觉,该休息休息,你只要给我开好车

就行!”今年春节,让张盟一家最高兴的事情是苗娟也将成为一名公交驾驶员。“受我的影响,她也非常喜欢公交驾驶员这个工作,说能为一车人服务,很气派!”现在苗娟已经报名通过了面试,如果顺利的话,经过培训实习,她也将很快成为一名“公交人”。



2014年桶装水防伪升级

全新启用防伪聪明盖

每一桶矿泉水均取自章丘百脉泉水系
 每一桶都是高品质纯天然

